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DoTONEKTPUYECKNN IAPAEKT

BHelWwHUN doToadpdekT — ucnyckaHue
9NIEKTPOHOB BELLECTBOM MO AENCTBUEM
noa AencTBMeM nagarowero Ha Hero
ceeta. (['epu, 1887 r., A. . CTtonetos,
1888-1890 r.r., ®. JleHapa, 1900 r.)

Kak nsyvarot dootoaddekT:

CHMMAIOT BONbT-aMMEPHYIO
XapaKkTePUCTUKY BaKyyMHOW flamMnbl Npu
o0fly4eHnn XonoaHOro Katoga CBETOM
donkcmMpoBaHHOW YacTOTh!



doTO3NEKTPOHHAA SMUCCUA

POTOINEKTPOHHAA 3MUCCUA
(dboToadhdekT) 3akntovaeTcs B «BbIOUBaAHUNY
SNIEKTPOHOB M3 MeTarna rnpu AeNCTBUMN Ha HEro
ANIEKTPOMArHUTHOIO U3ry4YeHus.




yCTaHOBKa Anga n3ydyeHna potoaddekTa
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uzryuernue

Kamoo Anoo [m;2]m=eU3=hvjA.
=
=5

DomoaneKmporbl 6‘19

thals| / )

U3 0

[1o BOMbT-aMnepHON XxapakTepuUCTUKe y3HaloT:
YUNCI10 3SJTIEKTPOHOB, BblpblBA€MbIX N3 KaTOAda
B eanHuuy Bpemerun (N =1 _ /e)

MakcumanbHyo KUHETUYECKYIO SHEPruto hOTO3NEKTPOHOB:

5 mv?2 = eU_ .



KpacHas rpaHuua dpotoadodekTa

* [NpepenbHylo 4acTOTy Ha3bIBAKOT KPAcHOM
rpaHuuen potoadpdekTa.

A

— Teblx
V . =

min
h

* Pabora Bbixoaa A 3aBUCUT OT poja BellecTBa.
[ToaToMy 1 NnpenenbHas 4yactota poToadpdekra
ONS pa3HblX BEWECTB pa3/InyHa.




3aBUCUMOCTb MakCUManbHON KNHETUYECKOW SHEPTUN
dooTtoanekTpoHoB oT YactoTbl U = U(v)




Pa0OorTa BbpIxXo/1a

MumnmaasHan padorTa , KOTOPYIO HYIKHO
cosepminThb (JOTOHY LIH BBIPIBIUHIIN
AJNCKTPOHOD B3 MCTAAAN
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3akoHbl poToadhdekTa
(CToneToBa)

MakcumarnbHasa KMHeTn4yeckas aHeprua qooToaneKTPoHOB
NMMHENHO BO3pacTaeT C YacTOTOU CBeTa U He 3aBUCUT
MHTEHCUBHOCTW CBETa.

[lns ka»0o20 BellecTBa CyLlecTByeT ANIMHHOBOMNHOBAYA
KpacHaa rpaHuuya dpotoadodekta: PoToadPdPeKT He
HabnogaeTca npu gnnHax BOSiH A > )\max HU NPU KaKnx
NWHTEHCUBHOCTSIX CBETA.

KonnyecTtBo ANIEKTPOHOB, BblpblIBa€MbIX CBETOM U3
MeTallJla B eANHULYY BpEMEHMU, NnpAMo nponopumnoHasibHO
NMHTEHCUBHOCTU CBETOBOW BOJSIHbI.

DoTO3dDPEKT NpaKTUYECKN DE3NHEPLIMOHEH: POTOTOK
BO3HUKAET MPakKTU4eCKN MrHOBEHHO rocrie obny4eHus
katoaa (Npu ycrnoBun, YTO A <A__ )



ONHLWITENHOBCKasA Teopus dootoaddoekta (A.
OnHWwTenH, 1905 r.)

SﬂeKTpOMaFHI/ITHOG noJsie UMeet ANCKPETHYIO

CTPYKTYPY.
DrnemMeHTapHasi Yactuua (KBaHT)
ANEeKTPOMarHUTHOro nongd — @OMmo-H.

POTOHbI MOTYT MOrMNOLWLATLCSA N U3MNy4YaTbCs
BELLEeCTBOM.

QHeprua poToHa € = hw

doToadhdekT — pesynbTaT HEYNPYroro
CTOJIKHOBEHUNA POTOHA C 3NIEKTPOHOM B
BellecTBe.
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JHepreTnyeckas cxema potoaddekra
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YpaBHeHMe OnHWTENHA Ans dooTtoaddekTa — 3aKOH
COXPaHEHUsA SHePrMn Anst CUCTEMbl POTOH-3STIEKTPOH

(mevzlz)max =hw - ABbIX
MakcumanbHaga KMHETUYECKaS IHEPInN4A
NMMHENHO 3aBUCUT OT YacCTOTbl U HE 3aBUCUT
OT UHTEHCUBHOCTU. IHTEHCUBHOCTb BIUSAET
TOJIbKO Ha KOJINYECTBO BblPBaAHHbLIX
AJIEKTPOHOB.

Husko4vacTtoTHasa rpaHnua dpotoaddoekTa
W, onpeensieTcs paboTon BbIXoda

hwo =A
BblIX
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XapakTepHble BENMNYUHDI

PaboTa Bbixoaa ABbIX ~2—-53B

[Tone3Has goopmyna anga pacyeTta aHepru

dooTOHA:
£(aB) = hw = 1.24/\(MKmMm)

A = 0,5 MKMm
e(oB) = 2.5 9B

13



MHepumnoHHocTb dhoToaddekta At ~ 10712 ¢

Ynetpaduonet A=0,1 mkm; € ~10 3B —
3Heprnst hOTO3NEKTPOHOB << m_c* = 511
KOB — 3neKTpOoH HePENATUBUCTCKUN —

m_v?/2 ~ € — v~ 10° cm/c
YnbTpadononeT NPoHUKAET B METanN He
rmyoxe & ~ 1 MKM — BpeMS BblISieTa
anexkTpoHoB At ~ 10" ¢ — Te.

dooTOIXMPEKT NPAKTUYECKN MTHOBEHHbLIN,
6e3MHEpPLIMOHHBIN MpoLiecc.
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POTOH

POTOH ( Yy ) — 3TO YacTMua, HecyLlas nopuuo 3HEPrMn (KBaHT aHeprnmn)
9NEKTPOMAarHUTHOro nanyyeHus (BeegeHa msankoM-XmMMmUKOM
[MN6epToMm HbOTOHOM JlbtOMCOM).

dOTOH JosmkeH Bbin NornoLwaTbCa U NCNyCcKaTbCs MaTepuen.
POTOHbI (Y ) ABNAKOTCA anemMeHTapHbiMy Yactuuamn. OHU He MeroT
MaccChbl MOKOA M BCerga ABMXYTCHA CO CKOPOCTbIO CBETA.

KBaHTOBasi MEXaHWKa npeanaraeT Hauny4dwyo Mogenb, OObSACHAIOLLYIO
JOOTOH!.

OT0 cnpaBeonnBO AN BCEX ANeMeHTapHbIX YacTul,. [o3aTomMy OHU
OEMOHCTPUPYIOT Ayanuam BonHa-4acTuua. To 03HAYaET, YTO OHU
obnagaloT cBOMCTBaAMM BOSMH U YacTul,.
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POTOH

QHeprua poTtoHa € = hw

Onsa noboi yacTuubl €2 — p%c? = (Mc?)
Macca (nokos) otoHa m =0 —

€ =pcC

CKOpOCTb ABMXEHUSA V = pc?/e = c—
Mmnynbc gooToHa p = €/c = hw/c = hk

UeM pOTOH OTNNYaETCS OT «HACTOSALMX» YacTULL? —
J0OTOHbI MOrYT Ucye3aTb KU NOABNATLCA — YMUCIIO
4YacTuL, B 3aMKHYTOU cUCTEME He coxpaHsaeTcs!
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POTOH — KOopnycKyna (4actuuya) unun sonHa?

NHTepdepeHunsa, andpakumsa, nonapmsaumsa —
nposBrieHne BOJSTHOBbIX CBOUCTB CBETA

B3aumopeuncrteune ¢ BewectsoM (0oToadodeKT, adpdeKT
KomnToHa) — cBOMCTBa YacTuly

[1BoncTBeHHas npupoaa ceeta: OTOH obnagaeT Kak
BOJTHOBbLIMU, Tak U KOPNYCKYNSAPHLIMU CBOUCTBaAMM -
KOPMNYCKYNAPHO-BOSTHOBOU Ayanunu3m

KOPNYCKYNApPHO-BOSTHOBON AYyann3M — XapakTepHoe
ANA BCeX MUKPOOOBHLEKTOB CBOUCTBO
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Mimnynbc poTOHA 1 OaBneHune cBeTa

NHTEHCUBHOCTb CBETOBOIO NMOTOKA
| =N hw
[1pn 3epKkanbHOM OTpaXeHUn cBeTa

MMnynbc oToHa U3MeHSEeTCA Ha:
Ap = hw/c — (- hw/c) = 2hw/c

[laBrieHne cBeTa
P = NAp = 2l/c
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Cxeva onpraa MEE S Jleoenesa

B 1900roay pyCCENN ON3NK
l.H.JlebegeB nocTaBui oNnbIT o
W3MEepPEHNIO OdaBIIEHNS CBETA.
llaBreHye cBeTa 3aBUCUT OT
KOSV UNEHTA OTPaKEHNS
[MOBEPXHOCTM: MPWY OTPKEHNN OT
3epPKaAlIbHON NOBEPXHOCTHN
KpBINBITKO(Z) nonyyaeT, nMnynsc 5
~ 2Z2P. [loBepXHOCTHE YEPHOI O
KPBIUTBIITRA(A )OO AET . CEET M =
P, NS yCTpaHeHns TennoBbIX
[MOTOKOB, CBAZaHHLIX C ABUWKEHNEM
MOJSTEKY/IT, B COCYAE C TPNOOPOM
CO3aBarncy Bakyym:
JKCTIepUMEHTANTBHOE NBMEPEHNE
i AaBsieHns ceeTa (F10=H/M2)IC
Ceemosoii ' ¢ TOYHOCTBIO0 275 COBNANDIC
ny40K TEOPETNYECKHMN pacyeTamMmn

MagcBenna.




dooToadpPeKT Ha cBOOOJHOM INEKTPOHE

CBOOOHbIN 3NEKTPOH HE MOXET
nornoTuTb (MNN N3Ny4nTb) POoToH! — He
NO3BOJIAKOT 3aKOHbI COXPaHEHUS
QHEPINN U |/||V|r|ynbca'

m002 +pc= (m c* + p2c?)12 -

p=0

€ = pc =0 — doToHa HeT

Ho(!) BO3MOXHO yrnpyroe paccesiHme
doOTOHOB Ha CBOOOAHBLIX ANTIEKTPOHAX



ApdekT KomnToHa - yrpyroe paccesiHme potoHa Ha
CBOOOHOM JEKTPOHE

"W scattered
) electron
X-ray photon electron - "

scattered
X-ray photon
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OnbIT KomnToHa (1922 r)

PaccesHne peHTreHOBCKUX Ny4Yen Ha
BELLIECTBE.

N3mepanacb aHeprus (asnHbl BOSIH)
doOTOHOB, paccesiHHbIX Mo, pa3HbIMK
yrnamu. (Kpuctann - anpakumoHHas
peLleTKA)

YTO NONyymnnock: B paccedaHHOM CBETe
KPOME HECMELLEHHOW NUHNN A,
Habnaanacb NUHUSA A ¢ bonbLien ANUHOW
BOJSHbI:

AN=A-A,=AN_(1-cosb) = 2/\Csin21/26

A, = 2Trh?mec =24310"%cm =
KOMMTOHOBCKaA AsfIMHA BOJIHbI.
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